



Уважаемый Владимир Владимирович! Ассаламуалейкум! Уважаемые коллеги!
Дорогие братья и сестры!

Прежде всего, хотел бы высказать искреннюю признательность за возможность выступить на этой важнейшей встрече в преддверии Дня народного единства – нашего общего праздника.

Буквально недавно мы все стали свидетелями того, с какой легкостью пламя внешнего конфликта может перекинуться на нашу землю. Безусловно, мы всем сердцем переживаем из-за происходящего на Ближнем Востоке, наша многомиллионная умма молятся в мечетях за восстановление справедливости. Но 29 октября Махачкалу сотрясла циничная провокация пособников разжигания межнациональной розни, очевидно, организованная извне врагами России и врагами Ислама.

Мы среагировали мгновенно. 30 октября провели расширенное заседание Президиума Духовного собрания мусульман России с участием духовных лидеров из почти тридцати регионов России, в том числе Дагестана. По итогам приняли заявление с недвусмысленным осуждением безрассудных действий невежд, и также призвали к немедленному прекращению кровопролития на Ближнем Востоке. Усилия государства в данном направлении мусульмане страны целиком поддерживают!

Мусульмане в России бок о бок живут с христианами, буддистами, иудеями уже более 1000 лет, разделяя горе и радость. Растворяют детей, молятся, а сейчас защищают Родину от нашего общего противника. Муфтий Дагестана Ахмад хаджи сказал, что более 35 тысяч истинных верующих патриотов дагестанцев воюют на передовой. Вместе с остальными представителями народов России они воюют там с тем пауком, о котором Вы говорили недавно, который также разжег огонь войны в Палестине. Не берусь утверждать их количество, но хотел бы проинформировать, что мы активно поддерживает мусульманских бойцов, участвующих в СВО. Продолжаем наращивать работу вместе с фондом «Зашитники Отечества» для реабилитации возвращающихся с фронта бойцов. Когда в Европе жгли Кораны, плодили карикатуры на Пророка Мухаммада (мир ему) – представители всех российских конфессий нас, мусульман, поддержали. Когда начались гонения на православную церковь на Украине – мы все возвысили голос в ее поддержку.

Как сказал Пророк Мухаммад – «Все меняется к лучшему для тех, кто уповаает на Аллаха и творит добро». В этом смысле, мы не имеем права допускать попытки раскачивания страны по нациальному или религиозному признаку.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Уважаемые коллеги!

Еще буквально пару слов о наших совместных усилиях, предпринимаемых на этот счет. В Новой Москве планируется к возведению межрелигиозный центр, который станет уникальной по своему потенциалу и возможностям площадкой для диалога. Этот проект объединит храмы четырех традиционных религий России - христианства, ислама, иудаизма и буддизма. На территории комплекса будут – образовательный центр, музей, выставочные площадки, интеллектуальные лаборатории, каждой из религий.

Специальные пространства – для молодежного досуга, творческого соработничества и спорта. Все это мы с Московским архитектурным институтом внесли в концепцию, учитывая прошлогоднюю встречу с Вами, где вы обратили внимание на важность работы с молодёжью. Представители всех религий единодушно поддерживают этот замечательный проект. Концепт с макетами будет демонстрироваться на выставке «Россия» на ВДНХ. Шаг за шагом мы на одиннадцать лет взвешенно с учётом общественного мнения шли к данному богоугодному делу. В начале года благодаря решению Сергея Семёновича получили документы земельных участков. Мы благодарим его! Начать строительство планируем в 2024 году. Верим, что он станет важным вкладом в укрепление межнационального и межрелигиозного согласия и олицетворением цивилизационного пути России.

Рассчитываем на Вашу поддержку этой инициативы, уважаемый Владимир Владимирович.

Да укрепит Всевышний наше единство перед общими вызовами!